

España  
Una,  
Grande,  
Libre

# Imperio

ORGANO DE FALANGÉ ESPAÑOLA  
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.-S.

Año III : Núm. 386 : II Año Triunfal ¡ARRIBA ESPAÑA! ZAMORA 28 de Enero de 1938

## Se han destrozado al enemigo cuatro carros rusos y se le ha derribado un "Rata"

### Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 27

El enemigo atacó por dos veces apoyado por veinte tanques, nuestras posiciones al Suroeste del pueblo de Celadas, siendo enérgicamente rechazado con grandes pérdidas. El campo quedó materialmente sembrado de cadáveres, huyendo los rojos perseguidos por el certero y eficaz fuego de nuestras baterías.

Los antitanques inutilizaron dos tanques enemigos. En el sector de Singra, atacaron también los rojos con apoyo de carros, siendo rechazados con muchas bajas para el enemigo, causadas especialmente por el fuego oportuno y muy eficaz de nuestra artillería que destruyó otros dos carros, siendo por tanto cuatro los inutilizados durante el día de hoy. En el día de ayer, nuestra aviación derribó un caza de los llamados "Ratas".

Salamanca, 27 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Crónica de la situación militar

En la batalla de Teruel, los rojos han tenido, hasta ahora, 60.000 bajas

La configuración actual del frente de Teruel, ofrece un descenso casi paralelo por las orillas del Alfambra y del Guadalaviar. Al Este de Teruel existen pequeños salientes en que los marxistas se defienden realizando un esfuerzo supremo. Este derroche de energía para sostener un espedimento victorioso, es muy probable que traigan graves consecuencias sobre el llamado Ejército Popular. Indalecio Prieto va sacando brigadas y divisiones de otros frentes, debilitando los mismos. Además, han cometido el error, que ya empieza a lamentar, de atacar nuestras posiciones de Singra, en los cuales han perdido cinco tanques rusos y nuestras baterías hicieron mucha carne en las filas enemigas.

El Gobierno de Valencia, situado en Barcelona, ha querido, con estos combates, alejar todo lo posible nuestro ángulo amenazador, cuyo dibujo sobre el mapa parece encerrar una tendencia al aislamiento de Cataluña. Y es muy corriente en la vida de los hombres y de los pueblos que el peligro que muchas veces podemos evitar o retrasar, precisamente, por nuestras propias torpezas aceleramos su llegada y provocamos la catástrofe. Las pérdidas sufridas por los marxistas en este frente de Teruel superan a las padecidas por ellos en Brunete y Belchite. Algunas agencias extranjeras han calculado las mismas en una cifra tan elevada como la de sesenta mil.

Desde luego, se puede afirmar que, con el nuevo revés que acaban de sufrir en Singra, el citado cálculo puede ser bastante aproximado. Mientras se prosiguen estas grandes operaciones del sector de Teruel, en la zona roja cunde el desaliento y la demoralización. Lo que creían una fácil victoria a costa de los sacrificios realizados, vean los marxistas que se les ha convertido en una enorme sangría, que no es posible cortar.

Por otra parte, nuestra flota aérea se está haciendo dueña del espacio y no existe limitación para su eficaz actuación: la proximidad de nuestros aparatos, dirigidos por manos expertísimas, está haciendo clara demostración del positivismo de esta arma moderna. Sus golpes certeros en la costa hacen más eficaz nuestro bloqueo marítimo. Sus ataques a las estaciones de Puigcerdá y Port-Bou cortan el paso de mercancías bélicas.

El periódico «Acción Francesa» recoge en sus páginas que nuestros pilotos han alcanzado, con asombrosa precisión, las grandes

centrales eléctricas de Tremps. Esta certera acción de nuestros aviadores viene a paralizar muchas industrias de guerra catalanas, y si a esto se añade que el Gobierno de Valencia está probando el trabajo voluntario, que no es más que una organización forzosa y a destajo, en los centros de material bélico, porque éste ya escasea, se comprenderá cuál es la situación del marxismo.

Solo faltaba que ahora el cambio de Gobierno francés, permita una mayor fidelidad a sus compromisos de No Intervención; entonces es a aparatosisidad pronto descubrirá su endeblez de bambalinas, fondos y bastidores.

### Un episodio de la conquista de La Muela de Teruel

Un Corresponsal de guerra comunica los siguientes interesantes detalles:

Los moros de uno de los tabores nos cuentan, como hicieron un quite a su comandante, herido en el asalto de la Muela de Teruel. Se encargó de evacuarlo un alférez, un señorito de Madrid que, valientemente arrastró hasta el puesto de socorro al jefe herido, utilizando un capote, a manera de trineo sobre la nieve.

Llegó a un punto que era imposible atravesar por estar batido por una ametralladora que le buscaba persistentemente. Entonces los moros se dieron cuenta del caso y avanzaron hacia la ametralladora, llamando la atención, agitando las chilabas y sus mantas, al igual que hacen los peones en la Paiza de Toros, como

si fuesen a callar a los rojos a capotazos.

En efecto, la ametralladora enfiló sus tiros contra los moros, que se pegaron inmediatamente al suelo, sin cesar en sus aspavientos... Y el alférez pudo llegar, sin mayor contratiempo, al puesto de socorro, donde su comandante le suplicó, como supremo ruego, que era una orden, la inmediata conquista de la Muela de Teruel. Así se hizo. Volvió a reunirse con sus moros, este alférez, un «estampillado» y poco después enviaba recado a su comandante de que se habían cumplido sus deseos.

### ¡LABRADOR!

Mañana sentirás no haber sembrado más.

### EDITORIAL

## AFIRMACIONES

La Falange, que tiene un sentido profundo de la vida y un concepto exacto del hombre, no aspira a encuadrar en sus filas a las masas obreras para hacer de ellas elemento decorativo, como en aquellos tiempos de "líderes" y de "jefazos" en que los trabajadores, con hambre de pan y de Justicia, insaciada en el alma, formaban, en calidad de comparsas, en los aparatosos desfiles que a través de las fieras atormentadas de España, ofrecían el triste espectáculo de un exhibicionismo, que hubiera resultado grotesco, a no ser el exponente del adormecimiento de la virilidad de un pueblo, que iba dejándose en el espinoso camino de su calvario, jirones de su dignidad. Trágicas mascaradas aquellas que se producían, precisamente, cuando era más punzante el dolor de España y más sañudo el encono de sus verdugos.

La Falange llama y busca a los hombres del Trabajo, al obrero de manos encallecidas por las asperezas de la vida dura del taller o quemadas por el sol y los cierzos en las tierras de la España irredenta, para fundirlos en el haz apretado, estrecho, de esta Hermandad de hombres enteros, que es la Falange, sin odios, sin rencores, sin aquellas pugnas nacidas de una lucha fraterna donde el anagrama de una Organización, más que blasón de dignidad, de nobleza, tenía el simbolismo de un estigma grabado en el alma de unos hombres, cuando no se perfilaba como el hierro infamante de los esclavos.

Esto quiere la Falange: elevar el rango cultural y económico del obrero, dignificarlo, darle el rango de participante activo en la gran tarea de levantar a España, porque en esta Patria moza y justa, se terminaron para siempre las castas, los privilegios, las divisorias, para ser sustituidas por la unidad de todos en esa otra unidad entera que es España.

## Palabras de los aviadores Biseo y Bruno Mussolini

Roma.—Las radios italianas retransmieron anoche a las ocho, un saludo de los aviadores Viseo y Bruno Mussolini.

Viseo se acercó al micrófono y dijo:

Me siento orgulloso, de haber contribuido una vez más al triunfo de las alas italianas. Volamos con un solo pensamiento y con una atmósfera cargada de afeanes fascistas. Nos guiaba la voluntad de un pueblo y la fe en un Jefe.

Hemos conseguido una media de cuatrocientos kilómetros a la hora y atentos siempre al triunfo de la aviación italiana.

Envío un cariñoso saludo a todos los italianos y a los brasileños.

demostremos afirmar que nuestra mayor alegría la ha constituido el telegrama del Duce, nuestro Jefe de Gobierno. Bruno Mussolini pronunció las siguientes frases:

«Estoy orgulloso de haber contribuido al triunfo de las alas italianas en este vuelo que ha constituido la admiración del mundo. Mis saludos a toda Italia así como a nuestros amigos del Brasil.»

La Requisa de chatarra no es cosa de esta Semana ni de este mes sino de mucho tiempo. No olvides que debes hacer cuantos donativos puedas.

### Un telegrama de agradecimiento del General Aranda

Oviedo.—El General Aranda ha enviado al Ayuntamiento el siguiente escrito de gracias por el donativo que la provincia ha hecho a sus soldados.

«Agradezco el espléndido donativo enviado a mis fuerzas y aún más el cariño que les demuestran y que hace que tanto estas tropas como los oficiales que los mandamos no podamos olvidar a Oviedo.

Firmado: Antonio Aranda.»

### Una Mutualidad del Tesoro Provincial

Valencia de Alcántara.—Con asistencia del Gobernador Militar de Cáceres y otras personalidades, se ha constituido en la villa de Ceclavín, la mutualidad local del Tesoro provincial de Cáceres.



### El Arzobispo de Burgos visita el parque Farmacéutico del Ejército del Norte

Burgos.—El Arzobispo de Burgos, visitó detenidamente el Parque Farmacéutico del Ejército del Norte.

El Coronel Director le informó del Trabajo realizado en las distintas dependencias por las señoritas quienes colaboran en la confección de productos con destino al Hospital.

Elogió la intensa Organización farmacéutica y felicitó calurosamente a su Director.

### Los daños causados por la horda roja en Oviedo

Oviedo.—El Ingeniero Provincial ha declarado que los daños causados por los rojos en las comunicaciones ascienden a medio millón de pesetas y será preciso un año de trabajo constante para volverlo a su estado anterior.

En este presupuesto no se incluyen los daños causados en las carreteras del Estado, ni los puentes y alcantarillas volados por los dinamiteros, cuyos daños ascienden a cuarenta millones de pesetas.

### El Gobernador civil de San Sebastián en Burgos

Burgos.—Se encuentra en esta ciudad el Gobernador civil de San Sebastián Marqués de Rozalejo acompañado del Ingeniero Jefe del puerto de Pasajes, llegados para gestionar la continuación de las obras de dicho puerto. Han realizado diversas visitas entre ellas una al Presidente de la Comisión de Obras Públicas.

### Van a incautarse de las cosechas a mano armada

Perpignan.—Noticias procedentes de Barcelona aseguran que la gente del campo no se resigna a entregar al Gobierno los productos agrícolas y que éste, aunque ahora no se atreve a incautarse de los mismos por la fuerza está decidido si continúa la actual escasez y penuria de viveres a efectuar una requisición.

## flechazos

Por EMILIO MATO

Cristiano de falso cuño que, ante la miseria ajena, en lugar de la obra buena, cierra el alma y cierra el puño:

El que pregona justicia y niega el pan al hambriento, cuyo agudo sufrimiento quizás labró su codicia:

El que grita y alborota, el que siempre oportunista alardea de altruista y presume de patriota:

El que en su cegada entraña a Nuestra España no siente y es español, solamente porque ha nacido en España:

El que a la legua se nota

es espléndido... de pico o, si se quiere, de cuota:

El que habla de corazón abierto a la caridad; pero, si en nuestra ciudad se inicia una suscripción, de sus miserias esclavo, en vez de expresarse en plata, da en chillar como una rata cuando le pisan el rabo.

Y en fin, el ser de la dicha que, para «Auxilio Social», cubre una ficha de real.

(¡El sí que está buena «ficha»!)  
¿Qué hacer...? Yo no se, lector, lo que sería mejor; pues, para seres así, hasta la cárcel a mí

# DIARIO DE LA CAPITAL

## Inauguración de los jueves chatarreros

A las tres y media de la tarde, tuvo lugar según estaba anunciado la inauguración de los «Jueves chatarreros» en el paseo de San Martín revistiendo el acto una animación y alegría desbordantes. Los «chavales» cargados de toda clase de objetos inservibles imaginables, pusieron como siempre su nota simpática de algazara.

Son numerosos los muchachos, que han sacrificado muchos de sus juguetes en el afán de demostrar su patriotismo en todas las fases y su espíritu de sacrificio.

El Paseo de San Martín se hallaba magníficamente engalanado con banderas nacionales y de Falange, así como también de las naciones amigas, viéndose concurrido desde mucho antes de que llegara la hora anunciada para comenzar.

Sobre las tres y media llegaron a San Martín las autoridades que acudieron al acto, acompañadas de la Banda de Música del Regimiento Toledo. Estas se dirigieron al templo destinado a los conciertos que se hallaba también engalanado, ocupando la presidencia el señor Gobernador Militar; segundo Jefe de Policía, en representación del excelentísimo señor Gobernador civil; señor Alcalde; señor Cuesta, en representación del Excelentísimo señor Presidente de la Diputación; camarada Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y otras varias jerarquías de la Falange y autoridades de la capital y provincia.

Comenzó el acto con unas palabras del Delegado de Prensa y Propaganda de la Requisa de Chatarra señor Duero, que explica su significado e importancia y a continuación cede la palabra a nuestro Alcalde señor Chamorro que habla del espíritu de sacrificio típico de la Falange, diciendo que ante el sacrificio grande, colosal, que nuestros camaradas en unión del glorioso ejército español están aguantando en los frentes no debe escatimarse ningún sacrificio en la retaguardia, que por muy grande que sea siempre será infimo si se compara con aquel. Dice que Zamora no necesita estímulos de ninguna clase, cosa que sabe él sobradamente y que ha quedado demostrada en todas las ocasiones.

Habla a continuación de la necesidad de encararse con los agazapados que no solo no se sacrifican por nada sino que se aprovechan del sacrificio de los demás.

Se refiere después al Acto que se celebra y a su profundo significado e importancia y tiene sentidas palabras de cariño y afecto para los pequeños que con tan gran sentido de patriotismo han aportado su sacrificio en la superior medida de sus fuerzas. Termina con vivas a España y al Generalísimo entonándose seguidamente el Himno de Falange y el Nacional.

A continuación se verificó la entrega de la chatarra que fué recogida en dos camiones, verificándose más tarde de la rifa de juguetes y prendas de vestir, entre los numerosos muchachos que asistieron.

La Banda de música del Regimiento Toledo, amenizó el Acto ejecutando varias composiciones durante el tiempo que duró.

Es digna de alabanza la labor desarrollada por la Delegación de Requisa de Chatarra que tan magníficamente ha llevado a cabo los trabajos de organización.

**Chocolates**  
Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.  
FABRICANTE  
**Casa MATOS**  
Telefono 1638.  
Puentica. 1. (4) ZAMORA

Se admiten huéspedes  
Amplias habitaciones.

## En las Siervas de San José

¿Queréis que la guerra se acabe? Haced los siete domingos a San José. Darán comienzo en el Colegio de las Josefinas el próximo domingo día 30. Se harán en público dos veces, una por la mañana durante la Santa Misa de las ocho y media y otra por la tarde a las cinco y media con exposición de S. D. M.

No falteis devotos josefinos, vamos a hacerlos con ese fin, pidiendo la paz para nuestra España, esa será la gracia especial que solicitaremos y si al decir de Santa Teresa «no hay cosa que se pida a este glorioso santo que deje de conceder» estad seguros de que pronto veremos la rama de olivo y disfrutaremos el laurel de la victoria.

Nuevamente os invito a que no falteis, que vengais los siete domingos a las horas dichas a la capilla de mi Colegio.

Una Colegiala Josefina.

## Viuda de Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES  
FABRICA DE  
Harinas y Jabones  
(11) ZAMORA

## Del Ayuntamiento

A las siete y veinte de la tarde de ayer celebró sesión la Corporación municipal, bajo la presidencia del señor Rodríguez Chamorro.

Se dió cuenta de las vacantes de ordenanzas, guardias municipales y arbitrios, acordándose su provisión interina.

También se dió cuenta de los informes del señor arquitecto, sobre el tendido de líneas por los Saltos del Duero.

Finalmente se acordó habilitar para su funcionamiento la escuela de San Ildefonso, nombrándose para desempeñarlo a la auxiliar de la escuela de San Lázaro, doña Fernanda Villaseco.

Todos los asuntos que figuraban en la orden del día, fueron aprobados levantándose la sesión a las ocho de la noche.

## LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS  
que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

## LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones  
Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA

## Gobierno Militar de Zamora

Con esta fecha han sido multados por el Excmo. señor Gobernador Militar de esta provincia los señores siguientes, desafectos al Glorioso Movimiento Nacional:

- Don Manuel Alvarez Martín, de Vega de Tera, 2.000 pesetas.
- Don Domingo Delgado Desigado, de Cubo de Benavente, 1.000 pesetas.
- Don Manuel Justel, de Ufia de Quintana, 2.000 pesetas.
- Don Alejandro de Mena Hernández, de Morales del Vino, 3.000 pesetas.
- Don Manuel González Almero, de Milles de Tera, 500 pesetas.
- Don Martín Manso Lorenzo, de Bóveda de Toro, 500 pesetas.

Zamora 27 de enero de 1938.  
(II Año Triunfal)



## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

### Delegación Nacional de Servicios Técnicos. Servicio de Trabajo

Se está formando la centuria del Servicio de Trabajo del 7.º Cuerpo de Ejército; para ingresar en ella hay que reunir las siguientes condiciones:

- Pertenecer a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., 1.ª línea o si es de oficio pedir el paso de 2.ª línea a 1.ª línea una vez admitido.
- Tener buenas referencias profesionales con certificado de la C. N. S. respectiva y de casas donde haya trabajado.
- Comprometerse a acatar el Reglamento del Servicio de Trabajo además de las inherentes obligaciones militares de 1.ª línea.
- Reunir condiciones físicas para el Servicio de Trabajo.
- Los haberes son las 3,00 pesetas de 1.ª línea, de donde se descuenta la comida, mas la subvención a la familia, que disfruta el personal de la misma.

Se admiten maestros y peones albañiles, maestros y ayudantes electricistas, maestros fontaneros, herreros-cerrajeros, maestros y ayudantes carpinteros, maestros y ayudantes pintores, peones ordinarios, un barbero, un zapatero, un guarnicionero, un sastrero y un ayudante de sastrero, conductores y mecánicos conductores, siendo preferidos los que aporten un vehículo o sean mecánicos conductores, cornetas, tambores, cocineros, rancheros, un topógrafo-delineante-fotógrafo y encargados de obras expertos.

Los que deseen inscribirse, se presentarán en la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. de Zamora, donde se tomará nota de los presentados y sus señas, procediéndose después al llamamiento de los elegidos, dándoseles cinco días para la incorporación. Zamora, 25 de enero 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Subdelegado Nacional del Servicio de Trabajo, F. Castellón.

FRANCO, FRANCO, FRANCO ARRIBA ESPAÑA!

## Mercancías en la Estación Casa de Socorro

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:  
Suplementaria, un vagón alambre hierro.  
Prieto Santiago, 100 bultos pieles aceite.  
I. Rubio, 100 bultos centeno.  
José Andreu, 200 bultos cemento.  
F. Rueda, 10 bultos cemento.

Fué asistido por el personal de guardia, Leoncio Pérez Bécares, de 14 años de edad domiciliado en Héroes de Toledo letra H que presentaba contusiones en la región palpebral izquierda de pronóstico leve, que le fué producida con una piedra cuando jugaba.

## Un incidente

En el pueblo de Muelas del Pan, disparó a la salida del baile, una pistola de juguete Emerenciano Argüello ocasionándole quemaduras leves en la cara a la joven Purificación Vega.

## Gobierno Militar de Zamora

Se interesa la presentación urgente en este Gobierno Militar, del Capitán Honorífico del servicio, de abastecimiento de aguas de Madrid.

Zamora 27 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).

## Inauguración del Cuartel de Flechas

Se le impone el nombre del camarada asesinado Martín Alvarez Hernández

A las cinco de la tarde se inauguró el Cuartel de la Organización Juvenil, teniendo lugar con este motivo un sencillo y emocionante acto. Comenzó éste entonándose el Himno de la Falange, descubriéndose a continuación el rótulo colocado sobre la puerta de entrada que lleva la siguiente inscripción: «Cuartel de Flechas, Martín Alvarez Hernández».

Seguidamente se repartieron los nombramientos a los camaradas de la Organización Juvenil que han sido declarados aptos para el desempeño de mandos en los Cursillos verificados recientemente. Habló a continuación el Capellán de Falange, Jefe de Instrucción Moral y Religiosa del Cuartel de Flechas, que haciendo resaltar el significado de la coincidencia del reparto de nombramientos, (que suponen sacrificio), con la imposición al Cuartel el nombre de un Caído glorioso—Martín Alvarez Hernández—que sacrificó hasta la vida por defender la España Una, Grande y Libre y la doctrina Nacional Sindicalista, se dirige a los Flechas y Cadetes allí reunidos y les estimula a seguir el ejemplo de este camarada y a constituirse en defensores fieles del Nacional Sindicalismo.

Habla a continuación el Inspector Nacional de Juventudes que explica lo que supone la imposición del nombre de un Caído al Cuartel diciendo que esto supone compromiso a cumplir exactamente la doctrina de la Falange por cuya defensa cayeron tantos camaradas. Y termina con un sentido recuerdo a José Antonio y dando vivas a España y al Caudillo.

A continuación, los Flechas y Cadetes desfilaron ante las varias jerarquías de la Falange que habían acudido al acto, terminando éste con numerosos vivas a España y a Franco.

## Movimiento de población

- Nacimientos**  
Manuel Fernández Fernández
- Matrimonios**  
Francisco de Castro Morillo, con Carmen Abraín Domingo.
- Defunciones**  
Magín Rodríguez García, de 62 años.  
Salvador Jambrina del Corral, de 48 años.  
Leoncio Castaño Villar, de 70 años.  
Estefanía Marino Prieto, de 35 años.

## Pérdida de dos perros

Uno de caza blanco y negro y una perrita loba pequeña, atados de una cadena. Se ruega a quien los haya encontrado los entregue en el Bar Coruja, San Andrés, 38; quien gratificará.

## Perfil del día

Hubo bastantes sucesos en el día de ayer, dignos de ser registrados. La visita a los Centros oficiales nos dió como resultado entre otras cosas de rigor, es decir que no pueden faltar como son los nacimientos y defunciones y la lista de la Casa de Socorro, el enterarnos del resultado de la sesión ordinaria del Ayuntamiento y de un accidente sucedido en un pueblo de la provincia.

Por la tarde, se nos comunicó la llegada del nuevo Delegado de Seguridad Interior y Orden Público, que durante el tiempo que lleva prestando sus valiosos servicios a España, ha obtenido numerosos y grandes éxitos y que viene a Zamora dispuesto a continuar trabajando con más ardor, si cabe, ayudado por la colaboración de todo el pueblo zamorano.

A las tres y media, como ya estaba anunciado, tuvo lugar la inauguración de los jueves chatarreros, que no solo llenó las esplanadas que se habían puesto en él, sino que las superó hasta el extremo. Los muchachos de todas las edades y de todos los barrios, acudieron cargados en exceso, hasta el punto de que a algunos no se les veía sepultados bajo la enorme carga chatarrera.

Más tarde, sobre las cinco aproximadamente, se celebró la inauguración del Cuartel de Flechas y el reparto de nombramientos a los aprobados en los cursillos verificados recientemente hablando en este acto sencillo y elocuente a la vez el Inspector Nacional de Flechas que se halla en Zamora en visita de reorganización.

Nada más en el perfil del día de ayer... es decir, algo más, pero no se asusten ustedes que es todo lo contrario de lo que piensan; quiero hacer constar que algunos señores me han felicitado por no haber hablado estos días del tiempo y lo que es más, uno de ellos, el señor G. P. me ha prometido un puro si sigo así durante ocho días. No se... No se...

**Iñigo Villoria Pérez**  
ABOGADO  
Consultas:  
De 2 a 5 de la tarde  
BENAVENTE, 6.-2.º

## Nuestro Prelado en Roma

Tenemos noticias de la llegada a la ciudad del Vaticano del ilustrísimo señor don Manuel Arce Ochotorena, Obispo de esta Diócesis, que ha hecho el viaje acompañado del muy ilustre señor doctor don Juan Mugueta Eransus, Canónigo Magistral de la Santa Iglesia Catedral de Ciudad Real, con motivo de la «Visita ad Limina».

## Certificado de Penales

para PASAPORTES, CURSOS, CARNETS DE CONDUCIR y LICENCIAS de CAZA y USO de ARMAS, las conseguirá rápidamente y al precio mínimo lo mismo que las

LICENCIAS dirigiéndose siempre a la Agencia JUNQUERA Representación Ayuntamientos. Habilitación de Clases Pasivas. Gestión y tramitación de toda clase de expedientes de concesión de PENSIONES y asuntos en general. Certificados de Últimas Voluntades, de Obras Públicas, para conducir, etc. Santa Clara, 32 y 34 Teléfono. 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

## Pablo Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO Intervienen en operaciones de BANCA, TRIGO y VALORES

# Ya llegó el tan esperado Receptor Nacional PHILIPS

MODELO 461

**Ondas extracortas, Normales y Largas**

Circuito Superheterodino. Cinco válvulas transcontinentales metalizadas

SENSIBILIDAD EXTRAORDINARIA — MAXIMA SELECTIVIDAD

CAMBIO AUTOMATICO DE VOLTAJES, DESDE 110 a 250 VOLTIOS

ESCALA de Sintonización iluminada, con nombres de las Emisoras.

DISPOSITIVO para empleo de alta voz secundario y toma para Pic-kup.

PRESENTACION LUJOSISIMA

Venta exclusiva y demostraciones: **BAZAR J. San Torcuato, núm. 20**

**PHILIPS** La marca más prestigiosa y la única que tiene Taller de Servicio en Zamora

Gobierno Militar de Zamora

Destacamento de Automóviles del Ejército del Centro

De orden de la Superioridad, se pone en conocimiento de todos los conductores de vehículos automóviles, que se admiten en el expresado Destacamento de esta Plaza, conductores paisanos para servicios de retaguardia, los cuales percibirán el haber diario de nueve pesetas y gratificaciones de cuatro pesetas y cincuenta céntimos diarias si hicieran fuera de su domicilio las dos comidas y dos pesetas si hicieran solamente una comida.

Lo que en cumplimiento de lo ordenado se hace público para general conocimiento.

Zamora 27 de enero de 1938.—(Segundo Año Triunfal.

Un clavo hoy en día tiene tanta importancia para la economía de ESPAÑA como un grano de oro.

Nuevo Delegado de Seguridad Interior y Orden Público

En el día de ayer, ha tomado posesión del cargo, el nuevo Delegado de Seguridad Interior y Orden Público, para la provincia de Zamora.

Hombre de relevantes dotes personales y de reconocido mérito, ha venido prestando numerosos y muy útiles servicios al Nuevo Estado en todos los altos y merecidos cargos que ha ocupado.

IMPERIO le desea nuevos aciertos en su actuación y corresponde a su ofrecimiento, poniéndose a sus órdenes para todo lo que tenga a bien disponer.

Palabras de gratitud

Nuestro camarada José Prada, en la imposibilidad de dar personalmente las gracias a las numerosas personas que tuvieron, tanto para él como para su familia, palabras de aliento y de consuelo con motivo del fallecimiento de su buen padre, lo hace desde estas columnas a todas desde las que reitera la expresión de su reconocimiento.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Jefatura Local Servicio de Aeronaves DE LAS 13 DEL VIERNES, 28, A LAS 13 DEL SABADO, 29

Primer turno, de las 13 a las 19.—Francisco Aguirre Juliá, Misericordia, 16 y Antonio Avedillo Matos, Albaicín, 17

Segundo turno, de las 19 del día 28 a la 1 del día 29.—Ignacio Maés Santos, Puerta de la Feria, 10 y Constantino Rosón Rosón, Calvo Sotelo, 26.

Tercer turno, de la 1 a las 7.—Eleuterio García Martín, Sagasta 37 y Francisco Prieto, Sagasta, 22.

Cuarto turno, de las 7 a las 13.—Manuel Delgado Prieto, Mesones, 2 y José Fernández Prieto, Pelayo, 8

Servicio en la Central de la luz

Primer turno, de las 20 del día 28 a la 1 del día 29.—José del Amo Anta, Puerta de la Feria, 27.

Segundo turno, de la 1 a las 5,30.—Tomás Calvo Alonso, Carretera de la Estación, 15.

Jefes de turno.—Luis González Toral, Explanada Matadero, 2 y Luis Oterino Cid, San Torcuato, 72.

Notas importantes

Los Camaradas designados para los Servicios de Seguridad, se presentarán quince minutos antes de la hora del turno que les haya correspondido en las Oficinas de Seguridad, domicilio del Gobierno Civil, donde se les indicará el servicio a prestar. Teniendo que ir uniformados, al igual que en los demás servicios que sean designados todos los afiliados.

Los Camaradas que sean designados para Servicios de Seguridad y Aeronaves, en turnos de las 6 a las 14 horas, en domingos y días festivos, quedan autorizados para disfrutar permiso de una hora, a fin de que puedan oír Misa en la Iglesia más inmediata a donde preste la guardia. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 27 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Local. Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Español. "AUXILIO SOCIAL" te pide que llenes una "FICHA AZUL" con emoción humana, con sentido de justicia, con desprendimiento de amor.

Caja de Recluta número 45 ZAMORA

CONCENTRACION de los reclutas del SEGUNDO SEMESTRE del REEMPLAZO de 1936, declarados UTILES PARA SERVICIOS AUXILIARES.

Habiéndose dispuesto por la Superioridad según Orden de la Secretaría de Guerra de 17 del actual (B. O. n.º 454), la concentración en Caja y destino a Cuerpo de los reclutas de dicho semestre y reemplazo, declarados útiles para servicios auxiliares, y por lo que respecta a esta Unidad. los sres. Alcaldes de la Provincia ordenarán la concentración en esta Caja de los comprendidos en este llamamiento, de sus localidades respectivas, en los siguientes días del mes actual:

Table with 2 columns: Day and Location. Day 28: Cabeza de Partido and pueblos del de Fuentesauco, de Toro, de Villalpando. Day 29: de Alcañices, de Benavente, de Bermillo de Sayago, de Puebla de Sanabria.

Los señores Alcaldes comunicarán a los comprendidos en este llamamiento la oportuna orden para la comparecencia en esta Caja en los días señalados; y remitirán, antes del día 28 del corriente una relación nominal de los reclutas que no pudieran comparecer, expresando detalladamente las causas.

Los Reclutas de dicha clasificación, semestre y reemplazo pertenecientes a Cajas de territorio no liberado, que se encuentren en esta Provincia, efectuarán su concentración en esta Caja o en la más inmediata a su residencia.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, encareciendo a los señores Alcaldes el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de estas instrucciones.

Zamora 20 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Comandante Jefe, Juan Losada.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2 Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro. 2,50 por 100 anual. Imposiciones a seis meses. 3 por 100. Imposiciones a doce meses. 3,50 por 100. HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli.

De Toro

Comarada Arsenio Rubio

¡Presente!

Otro de nuestros mejores, que en lucha contra los enemigos de España ha caído en el frente de batalla, como caen los que forman en las Legiones Azules del Ejército de Franco.

Nuestro camarada Arsenio Rubio puede ser citado como modelo de falangistas. Recordamos que en aquellos tiempos en los que el marxismo se producía con criminal libertad contra la Falange, en Toro, regaba el asfalto de la calle la sangre de un camarada nuestro y entonces, ante aquella vida en peligro, Arsenio Rubio, practicando una de las más altas normas de la Falange, la Hermandad, dió su sangre para la trasfusión que a poco devolvía el vigor juvenil al que traidoramente había sido herido.

Al estallar el glorioso Movimiento Nacional este camarada se ofreció incondicionalmente al Jefe de Falange de Zamora y con la «Centuria Viriato» salió para San Rafael en cuyo lugar, como otros muchos de sus camaradas, luchó como un valiente. Más tarde, obtuvo la graduación

de Alférez provisional y al frente de una Centuria, envuelto en la gloriosa camisa azul, ha caído.

En la ciudad de Toro se han celebrado funerales por el alma de este camarada a cuya memoria el pueblo de Toro ha rendido el homenaje de su cariño y admiración.

Rasgo destacado y que merece codisignarse como un ejemplo de padres abnegados y patriotas han sido las palabras pronunciadas por el de nuestro camarada Arsenio Rubio, algunas de las cuales transcribimos a continuación, por ser ellas la mejor oración que puede rendirse a la memoria de este heroico Camisa Vieja.

Dirigiéndose al pueblo, dijo: «No lloréis, tened calma y serenidad, que yo no solamente la tengo ahora en que el dolor inmenso me aflige, sino que me siento orgulloso de las santas cualidades de mi hijo, ante cuya cabecera permanecí asistiéndole a bien morir, con la sonrisa en los labios y en ellos, también, los nombres de Dios y de la Patria, de esta Patria que tanto el padre como el hijo la han querido y quieren ver purificada y convertida en UNA, GRANDE y LIBRE. ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco! ¡ARRIBA ESPAÑA!»

Camarada Arsenio Rubio, la Falange al evocar tu nombre grita también. ¡PRESENTE!

Datos Meteorológicos del día de ayer facilitados por el Observatorio del Instituto de 2.ª Enseñanza CLAUDIO MOYANO

Table with 3 columns: Measurement, 7 hours, 18 hours. Measurements include atmospheric pressure, wind direction, force, and state of sky.

Temperatura máxima: 9,2 grados. Id. mínima: 3,2.

SANATORIO QUIRURGICO



DEL

NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria:

de once a una y

de cuatro a seis

Avenida de San Pablo, núm 1.

ZAMORA

¡RADIO! - ¡RADIO! - ¡RADIO!

Nadie compre aparato de RADIO sin ver la Exposición que presenta

El Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

en el que encontrarán diversidad de MARCAS y últimos MODELOS Y NOVEDADES ¡Aparatos de Radio en todas ondas! La garantía de todos ellos es que se trata de aparatos nuevos, pues esta casa ni admite cambios ni vende aparatos viejos. Gran surtido en Lámparas y Material de Radio.

GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana

Santa Clara. 2. Zamora

(6)

CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

Teatro Principal

TELEFONO 1323

HOY: Butaca 0,80

A las 4,45, 6,45 y 10,15

El formidable noticario

LUCE «10»

con un formidable reportaje de la Ciudad Universitaria

Estreno de la apasionante película alemana

FEDERICA

por Mady Christians y Paul Hörbiger

MAÑANA: Butaca, 0,80

Estreno de la sensacional película en español

ROCAMBOLE

por Gastón Modot.

NOTICARIO DEL INSTITUTO ITALIANO «LUCE»

El Domingo:

ESTRENO DE PRIMER ORDEN

Magna producción de «Ufilms»

1937

OJOS NEGROS

Creación de Harry Baur y

Simone Simón

Otro suceso de garantía cumbre

Nuevo Teatro

TELEFONO 1315

El domingo: ¡Acontecimiento!

Estreno de la grandiosa super-extra producción de «Ufilms» 1937

EPISODIO

Sugestiva comedia dramática interpretada por

Carl Ludwig Dichi y

Paula Wessely

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

- BENAVENTE PUEBLA DE SANABRIA
BERMILLO DE SAYAGO TORO
FERMOSELLE VILLALPANDO
FUENTESAUCAO ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

ESPAÑOL

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA

Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS, y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, por que las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora»

Páginas a cuatro colores.-Historietas.-Teatro humorístico.-Reportaje de la guerra.-Chistes y cuentos.-Poesías festivas.-Colaboración de nuestros heroicos soldados.-Parodias de periódicos rojos.-Folleto, etc., etc.

16 PAGINAS

25 CENTIMOS

«Ni las mejores horas imperiales, cuando hay tanto que merece conservación, basta con el designio inerte de conservar.»

Del manifiesto de la Falange

# Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPOGRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570

NUMERO: 15 céntimos -- CUATRO PAGINAS

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

## Lo que decimos nosotros

La buena administración de la España Nacional, ha hecho posible que los precios de ningún artículo se hayan subido desde el heroico 17 de julio. Para cortar cualquier abuso que no debe llegar a producirse, el Caudillo dictó la orden del trece de octubre de 1937, por el cual se constituye en cada provincia una Junta Provincial de precios para cuidar de que no se eleven los que regían antes del Movimiento.

(Esto no lo dicen ellos. Esto lo hacemos nosotros).

El campo ha sido una de las principales preocupaciones de nuestros gobernantes, y por tanto se dictó la orden de 15 de mayo de 1937 en virtud de la cual se concede una prórroga total de seis meses a todos los

préstamos hechos con garantía de trigo.

(Esto no lo dicen ellos. Esto lo hacemos nosotros).

El día 14 de octubre de 1937 se creó en la España Nacional el derecho de reincorporación al trabajo de todos los soldados y milicias del Ejército Nacional, en virtud del cual tendrán que ser admitidos en los puestos que ocupaban antes de su incorporación a filas, tan pronto como cumplan con sus deberes militares.

El Caudillo no solamente extiende su celo paternal sobre los soldados de España durante su estancia en el Ejército sino después, cuando se reintegren a su trabajo.

(Esto no lo dicen ellos. Esto lo hacemos nosotros).

*La Organización Juvenil prepara una juventud ansiosa de ser la primera y la mejor para servir a España. Apoyarla, con todos los medios, debe ser el deseo de todos*

## La propaganda para el reclutamiento de voluntarios

Perpignán.—Ha visto la luz en esta localidad, abundante propaganda para el reclutamiento de combatientes para el Ejército rojo español, cosa, por otra parte, harto corriente en Francia, solo que esta vez para guardar las apariencias de legalidad y poder al mismo tiempo, trabajar de ganchos con mayor seguridad y más provecho, se ha cambiado de táctica al hacer el reclutamiento.

En la llamada «Federación des Emigrés espagnols», se ha montado la Oficina Central, en el edificio del antiguo cuartel militar, y el primer llamamiento caluroso se ha dirigido a los presuntos milicianos, y está fundamentado en la seguridad de que pase algún español.

Como se ve, se habla solamente de españoles. Pero en ello es donde se encuentra precisamente, el truco, porque tal nacionalidad se gana hoy de una manera bien simple, con sólo

poner los pies en el inmueble donde está alojada la Federación.

Unos expertos empleados de don Tomás Bilbao, cónsul de España en dicha localidad, se encargan, con presteza y hasta con cortesía, de facilitar la adquisición de la condición de español a cuantos acuden allí con ese objeto.

Unos minutos son bastantes para estar en situación legal para ayudar al ejército rojo, y entonces entra en funciones el bureau de la Federación. Se les hace firmar la hoja de enganche; se les da relación verbal del compromiso que adquiere el gobierno rojo de subvenir al pago de un estipendio que oscila entre 70 y 147 francos semanales a la familia del enrolado, si ésta reside en Francia; se les asegura que al cabo de tres meses de servicio activo disfrutará de uno de descanso y se les habla de las pensiones a que tienen derecho los enfermos y los heridos y los mutilados. Todo se deja bien atado, siendo multitud los expedientes de esta naturaleza que dicha Federación lleva despachados.

Dentro de poco, la población de Perpignán gozará del espectáculo de ver desfilar por sus calles para reintegrarse a su Patria con el fin de luchar contra el invasor, la primera remesa de españoles que no saben una palabra de español.

La Federación funciona dentro de la apariencia de la legalidad, pero en el fondo es la sede central de la recluta de verdaderas cadenas de esclavos, que jamás conocieron los tiempos presentes.

Y esto no solamente lo sabe Francia, si no que lo tolera y lo apoya.

*Debes de sentir el orgullo de ser un colaborador en la obra gigantesca que realiza la Organización Juvenil*

## Intento para recobrar una nave española hundida con un importante cargamento de oro

Londres.—Después del éxito alcanzado por los buzos del «Sorima» que consiguieron recuperar todo el oro encerrado en las cajas de seguridad del buque «Egipto» hundido en el Canal de la Mancha, se intenta por parte de una compañía anglo-holandesa llevar a término una operación semejante sobre los restos del «Duke de Froença» hundido hace 350 años en la Bahía de Tohermory en las proximidades de la costa escocesa.

El valor del tesoro se estima quizás con un exceso de optimismo en 23 millones de libras esterlinas, consistiendo no solamente en los millo-

nes de ducados españoles que deberían haberse utilizado para sufragar los estipendios de la Armada que debía invadir Inglaterra, sino acaso todas las joyas de la corona española.

Teniendo en cuenta los tres siglos transcurridos desde el hundimiento, durante los cuales el casco de la nave ha sido recubierto por una capa de arcilla, la expedición que dará principio a los trabajos de recobración, se iniciará en la primavera próxima, y se hallará equipada con una «Torre de Buzo» especial, que según se asegura es capaz para penetrar a través del cieno que recubre el objeto que se persigue.—(USI).

## Información general

### La peregrinación musulmana a la Meca.—Ha llegado a Trípoli el buque que el General Franco puso a disposición de los peregrinos

Trípoli.—Procedente de Melilla ha llegado a este puerto el buque de la España Nacional «Marqués de Comillas» propiedad de la Compañía Transatlántica Española, buque que el General Franco ha puesto a disposición de los musulmanes de Marruecos que se dirigen a la Meca en peregrinación.

En dicho buque embarcarán en Trípoli y después en Bensagi 350 musulmanes de la Libia que tomarán parte en la peregrinación. Seguidamente harán rumbo hacia Greda en donde los fieles desembarcarán para dirigirse a la Meca.—(USI).

### Próxima visita a Barcelona del Bonzo rojo Vandervelde

Roma.—Se reciben noticias de Barcelona según las cuales próximamente el Jefe socialista Vandervelde saldrá de Bélgica con dirección a la España roja durante los primeros días del próximo Febrero, con motivo de las sesiones del denominado Parlamento rojo.—(USI).

### La propaganda marxista entre los alumnos de las escuelas belgas

Bruselas.—El diario «Metropol» denuncia la propaganda marxista que

viene efectuándose entre la juventud y en especial entre los alumnos de las escuelas y más en particular en las escuelas de Amberes, en donde el asesor de Instrucción Pública, el socialista Echelers, aconseja a los maestros convenzan a sus alumnos para que se inscriban en las organizaciones de la Juventud Sindical Socialista.—(USI)

### Lo que cuenta un carabiniero huido de las filas rojas

Oseja.—Un carabiniero escapado por este sector de la zona roja, y procedente de Villalente, ha declarado que viene del frente de Teruel, en el que ha actuado como chofer en una de las columnas internacionales transportando municiones desde el convento de San Elías hasta Barcelona.

Dicho fugitivo, que estuvo afiliado primero a las Juventudes Libertarias y después a las comunistas, asegura que la mortandad causada por la artillería nacional en las filas rojas ha sido tan grande que en la imposibilidad de enterrar por su número inminente, los cadáveres de los rojos, éstos eran cargados en camiones que se vaciaban en un barranco donde se les rociaba de gasolina y se les prendía fuego.

## Un nuevo complot contra Stalin

Berlín.—Noticias de Moscú dan a conocer que en aquella capital se ven nuevamente jornadas de alarma

### Doscientos mil francos para la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

San Sebastián.—El marqués de Villanueva ha hecho un donativo de doscientos mil francos para las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

### Una fiesta de homenaje a Navarra

San Sebastián.—Organizado por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, se celebró en el Teatro Victoria Eugenia una fiesta de homenaje a Navarra, poniéndose en escena la obra «Más leal que galante». Actuaron también, el poeta Burgos y el Orfeón Pamplonés.

## Disposiciones oficiales

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

Ampliando al veintiocho de febrero próximo el plazo de información pública que para la revisión de la ley de Azúcares, establece la Orden de 13 de diciembre de 1937.

Prorrogando por treinta días el plazo para la admisión de instancia al curso de aviación anunciado por orden del diecisiete de junio último, (B. O. 250).

Decreto número 441 creando una Junta reguladora de Abastos de carne, que bajo la presidencia de la Junta Técnica, Delegación especial de la misa, quedará integrada por los elementos siguientes: Un representante de la Intendencia General del Ejército, otro que nombrará el gobernador general del Estado, otro de la Intendencia de Vanguardia, otro por la Comisión de Agricultura, Comercio y Abastos, otro en representación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S, y, finalmente, el presidente de la Asociación general de Ganaderos.

Nombrando magistrado de la Audiencia provincial de Burgos a don José Marqués Caballero.

Reorganizando los Colegios Oficiales de Médicos de la España Nacional.

«Separando de sus cargos, sin formación de expediente, por abandono de servicio, a los funcionarios y empleados de diferentes servicios de Obras Públicas de Asturias».

## Noticias varias

### Ha sido detenido uno de los asesinos de los señores Maura y Beunza

Bilbao.—En Valladolid ha sido detenido el vecino de Baracaldo Luis Quiñoa Aréchaga, faista y pistolero, que en noviembre de 1936 asesinó en Bilbao al agente de Vigilancia don Manuel Pinilla. Este individuo es también autor del asesinato de don Honorio Maura y de don Joaquín Beunza.

### Los asesinatos en Madrid

París.—René Bénjamin, en una de sus conferencias acerca de la guerra española y refiriéndose al salvajismo de los rojos, ha dicho que solamente en Madrid, en el espacio de un mes fueron asesinadas treinta mil personas; mil por día.

La crueldad de los asesinos llegaba al extremo de desfigurar el rostro de sus víctimas y en los libros del Registro se hacía la inscripción de la muerte con estas palabras: Naturaleza de la enfermedad, «hemorragia».

### Llegada de un héroe

Bilbao.—Ha llegado a Tolosa el Alcalde de Teruel señor Maicas, al que le ha sido tributado un cariñosísimo recibimiento, siendo agasajadísimo.

### Intérpretes de «altura»

París.—Se sabe que el gobierno rojo de Barcelona ha creado un Cuerpo de intérpretes femeninos al servicio de los pilotos de su aviación, muchachas que acompañan a los aviadores rusos llegados a España para luchar al lado de los marxistas.

### El precio de la gasolina en la zona roja

Barcelona.—Por orden del Gobierno marxista ha sido duplicado el precio de la gasolina, que en lo sucesivo será vendida a dos cincuenta el litro.

### Enlace azul

A las doce de la mañana de ayer, santificaron sus amores en la Iglesia de San Torcuato, nuestros muy estimados camaradas Francisco de Castro Morillo, Jefe Comarcal de Muestras del Pan y Carmen Abrain Domingo, siendo apadrinados por don Felipe de Castro y la señorita Matilde Domingo.

Los contrayentes lucían el uniforme de la Falange con el yuyo y las flechas bordadas sobre el pecho. Bendijo la unión el coadjutor de la parroquia de San Torcuato. Los invitados al acto, han sido magníficamente obsequiados.

IMPERIO envía a los camaradas Francisco y Carmen, la más sincera enhorabuena que hace extensiva a sus familiares respectivos, deseándoles además numerosas felicidades en su nuevo estado.

### De la Audiencia

Señalamiento para hoy 28

Sumario 75 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 182 del año 1537.—Delito, lesiones; procesado, Juan González Jambrina; Acusación pública, ilustrísimo señor Fiscal don José Sanz Tablares; Abogado defensor, don César Santiago y Santiago; Procurador, don Francisco G. Baz; testigos, 2.

## La muerte de un diplomático boliviano, que escapó del infierno rojo de Barcelona

Génova.—Ha fallecido en esta ciudad, después de grave enfermedad el señor Trifón Melean Camara, que era cónsul honorario de Bolivia en Barcelona y pertenecía a una de las más distinguidas familias bolivianas. Había sido durante varios años diputado al Parlamento de Cochabamba, representó a su Nación como ministro plenipotenciario y como Delegado de la Sociedad de las Naciones, habiendo tomado parte en algunas de las reuniones del Consejo.

Al estallar la revolución española se hallaba en Barcelona y en tanto que su hijo acudía voluntario a inscribirse en las tropas de los falangistas, con las cuales todavía sigue luchando y habiendo tomado parte en numerosos combates que le han recompensado con una elevada condecoración de valor, el padre con la familia se trasladaba a Génova, que de antiguo conocía y amaba, habiendo permanecido cerca de un año huésped de la ciudad genovesa.—(USI)

a consecuencia de haberse descubierto un nuevo complot contra Stalin que se ha tramado él entre las filas de los oficiales afectos a la circunscripción de Moscú.

Entre los diversos detenidos figuran cuatro coroneles. Se asegura que muchas personalidades, de las que vienen reservándose el nombre y condición, han sido acusadas como víctimas.

Según otra información de Moscú Stalin se ha decidido a abandonar su residencia situada en los alrededores de la capital porque incluso en ella no se conceptuaba lo suficientemente seguro, ni su vida garantizada. La propia G. P. U. se da perfecta cuenta de la dificultad de garantizar al dictador rojo cualquier atentado.

Stalin se ha trasladado ocupando uno de los departamentos interiores del Kremlin.—(USI).

EDITORIAL IMPERIO-ZAMORA

## La repatriación de niños españoles

San Sebastián.—Han llegado, procedentes de diversas localidades francesas, diez niños que siguieron hacia Bilbao, donde fueron entregados a sus familiares. Hasta el Puente internacional les acompañó monsieur Tours, quien los entregó al Delegado extraordinario de Protección a menores, señor Maseda. Una funcionaria técnica de dicha Delegación, acompañó a estos niños desde Irún a Bilbao, haciendo el viaje en un auto-

móvil facilitado por el Gobierno Militar de Vizcaya.

San Sebastián.—Procedentes de Forniel, provincia de Gerona, llegaron a Irún veintidos muchachos de 16 a 18 años de edad, la mayor parte de ellos de las provincias de León, Gerona, Barcelona y Valladolid.

Teléfono de IMPERIO 1570